

Есть еще порох в пороховницах!

В парке-отеле "Звездный" Ангарского городского округа в рамках мероприятий по работе с ветеранами, мероприятий в связи с памятными датами и днями воинской славы 1 - 2 августа проведен региональный этап спартакиады пенсионеров России. Для участия в нём в город, рожденный Победой, как часто называют Ангарск, приехали 17 команд из различных муниципальных образований Иркутской области, в том числе из Качугского и Аларского районов, от наших соседей из Братска и Усть-Илимска.

Участие устькутян в спартакиаде пенсионеров России практически до начала её регионального этапа оставалось под вопросом. Даже скомплектовать команду оказалось не просто, тем более что в ней должно было быть не менее двух человек старше 70 лет. Ну и, конечно, сразу же возникли финансовые проблемы, хотя основные расходы (на проживание и питание) взяло на себя Министерство спорта Иркутской области. Оно при активном участии областного Совета ветеранов в основном и обеспечивало организацию и проведение регионального этапа Всероссийской спартакиады пенсионеров России. Решить же положительно вопрос об участии в ней устькутян помогло то, что районный Совет ветеранов получил грант от администрации района. Почти половину его суммы он и направил на оплату поездки команды Усть-Кута в Ангарск. Но, замечу, это оказалось меньше 50 тысяч рублей, затраченных только на экипировку команды шелеховцев, которые благодаря этому выгодно выделялись среди остальных участников спартакиады. Впрочем, и наша, устькутская команда не выглядела на спартакиаде Золушкой. В ней подогнали оставшуюся после предыдущих подобных поездок форму, дополнили её новыми элементами, в том числе эмблемой, подготовили представление команды, её девиз и речёвку, чтобы выглядеть не только достойно, но и элегантно.

Региональный этап спартакиады пенсионеров России начался, естественно, с общения, тем более что многие оказались знакомы по преды-



дущим таким и другим подобным мероприятиям. Ну а 1 августа, после самостоятельных разминок, зарядки и завтрака, состоялось общее построение с поднятием флага, исполнением Гимна России, приветствиями и пожеланиями от Правительства Иркутской области, её Совета ветеранов, руководства Ангарска. С площадки, где всё это происходило, все сразу отправились меряться силами в тех видах спорта, которые были включены в программу спартакиады. Первым испытанием стал дартс. В

нашей команде, в которой перед этим мужчины успешно проводили мастер-классы, двое не сумели подтвердить свои умения при зачётных испытаниях. Вырвались команду женщины: Нина Пуляевская, Расима Казакова, Галина Попова, Марина Бакшева. А особо отличились две участницы: Расима Казакова в личном зачёте по дартсу заняла третье место, а Нина Пуляевская претендовала на звание чемпионки, но в организованных дополнительных бросках дротиков отстала от соперницы и заняла в

личном зачёте второе место. Благодаря этому и стараниям всех остальных команды Усть-Кута в соревнованиях по дартсу завоевала второе место, получила кубок, а её члены - медали, грамоты и памятные вымпелы.

Как уже было сказано, в спартакиаде принимали участие 17 команд, в том числе три иркутских, плюс команда из посёлка Молодёжного. По две команды было из Ангарска и Братска. Надо ли после этого говорить, что соперники у устькутян были весьма и весьма серьёзные? И трудно было, конечно, рассчитывать на победу в соревнованиях, скажем, по лёгкой атлетике, в которых участвовали чемпионка Европы, спортсмены, за спиной которых по 20 и более марафонов. Но наши Нина Пуляевская, Марина Бакшева и Саша Кузнецова, у которого на дистанции дали о себе знать ранее полученные травмы и который потом говорил, что бежал, как Паниковский с гусем, делали для команды всё, что могли. Они, безусловно, внесли свой вклад в то, что она заняла в этом виде спартакиады десятое место. Но главным героем дня (и не только у нашей команды) был Георгий Марков. Менее чем за месяц до своего 72-летия он стал вторым в соревнованиях по лёгкой атлетике и первым среди мужчин по стрельбе. Ему, по неофициальному пока данным, будет дано право представлять Иркутскую область в финале Всероссийской спартакиады пенсионеров в Новосибирске.



На региональном этапе в остальных видах программы: шахматах, плавании, настольном теннисе, комбинированной эстафете - особых успехов нашим устькутянам добиться не удалось, хотя в шахматах, например, Галина Попова заняла седьмое место. И остальные везде и всегда бились до конца, старались хоть секунду, хоть очко принести команде. В ней как-то само собой сложилось стремление попасть в десятку сильнейших, которое всячески стремилась поддерживать и обеспечивать руководитель устькутской команды Валентина Валентиновна Марченко. И этого почти удалось достичь: команда устькутян "Северяне" стала одиннадцатой в общем зачёте. Как говорится, "и к бабке не ходи", обязательно кто-то скажет или подумает: "Ну вот, даже в десятку не смогли пробиться!" Таким могу посоветовать: "А вы попробуйте сами". Объективным же людям понятно, насколько это нелегко. А для сведения им и всем остальным могу сообщить, что призёрами спартакиады в командном зачёте стали Братск, Ангарск и Усть-Илимск. Надо ли говорить, насколько их возможности по формированию и подготовке команд превосходят устькутские? И потому хочется выразить особую благодарность всем, кто помог обеспечить то, что Усть-Кут был все же представлен на спартакиаде пенсионеров России. Спасибо ее организаторам; ангарскому Совету ветеранов, в доме которого нам пришлось провести почти полсуток; работникам гостеприимного паркотеля "Звездный", которые нас всячески привечали и кормили как на убой; друзьям-соперникам из различных муниципалитетов области и, конечно, товарищам по команде. Пусть будет ещё много мероприятий, подобных состоявшейся Всероссийской спартакиаде пенсионеров. Крепкого здоровья всем, с кем удалось пообщаться во время её проведения, новых всем стартов и новых успехов!

Александр ПОПОВ,
член команды "Северяне".

На снимке: команды Усть-Кута и Шелехова;
главный судья регионального
этапа спартакиады и сильнейшие
бегуны области
(второй слева - Георгий Марков).
Фото Виктора МАРКОВА

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Август - Августейший

Как июнь и как декабрь сварлив,
И как апрель красою неприметен,
Так месяц август всем
старозаветен
С монаршим мильм
именем своим...
В. Морозов

Вот и настал самый щедрый и любимый многими месяц в году. По утрам ощущается холод, но вечера продолжают оставаться теплыми и солнечными. Август - это преддверие осени. Наверное, поэтому он практически всегда выдаётся теплым летним месяцем, словно хочет компенсировать пасмурные летние дни, которые были в июне и июле. Наши предки не просто наблюдали за августом, а определяли по нему осеннюю погоду. В августе солнце греет, а вода холодаеет. Август без дождя - к теплой и сухой осени. Выпал иней в августе - знак ранней, студеной зимы. Много гроз в августе - к длительной осени. В августе солнце греет по-летнему, веет ночь прохладой. Лето переломилось - позже занимается рассвет, раньше смеркается.

Богат август на праздники и знаменательные даты:

12 августа - День строителя.
14 августа - начало Успенского поста.

19 августа - День Воздушного флота России.

19 августа - Преображение Господне. (Яблочный Спас).

22 августа - День Государственного флага РФ.

23 августа - День воинской славы России - Победа в Курской битве (1943).

26 августа - День Байкала.

27 августа - День кино России.

28 августа - Успение Пресвятой Богородицы.

Литературные даты августа:

20 августа - 200 лет со дня рождения Эмилии Бронте (1818 - 1848), английской писательницы. В 1846 году выходит её сборник стихов "Эллиса", он получил высокую оценку критики. В 1847 был опубликован её роман "Грозовой перевал", который впоследствии принес ей славу. При жизни Эмилии Бронте этот роман

остался практически незамеченным и только после ее смерти был встречен хором похвал как истинный шедевр, правда, с некоторыми оговорками. Это история роковой любви Хитклифа, приемного сына владельца поместья Грозовой Перевал, к дочери хозяина Кэтрин. Страсть двух сильных личностей, не желающих идти на уступки друг другу, из-за чего страдают и гибнут не только главные герои, но и окружающие их люди. "Это очень скверный роман. Это очень хороший роман. Он уродлив. В нем есть красота. Это ужасная, мучительная, сильная и страстная книга", - писал о "Грозовом Перевале" британский писатель, прозаик Сомерсет Моэм. ... В итоге перед нами величайшее произведение всех времен.

22 августа - 110 лет со дня рождения Леонида Ивановича Пантелеева (1908 - 1987). Известный детский писатель, чьё творчество в средней школе сегодня практически не изучают. А жаль. Пантелеев был

прозаиком, публицистом, поэтом, драматургом, чудом избежавшим сталинских репрессий, одним из авторов легендарной книги "Республика ШКИД". Настоящее имя Леонида Пантелеева - Алексей Иванович Еремеев. Первые его "серые" произведения - стихи, пьесы, рассказы и даже трактат о любви - относятся к 8-9-летнему возрасту. В 1921 году в Петрограде ему пришлось пережить многое: голод, нищету, авантюры с рулеткой. Он попадает в школу для беспризорников, где знакомится со своим будущим другом и соавтором - Г.Г. Бельх. Вместе они потом напишут повести "Республика ШКИД", "Лёня Пантелеев". В них автор описал своё трудное беспризорное детство: как мальчик из интеллигентной петербургской семьи военного стал воровать и попал в школу социально-индивидуального воспитания. "Республика ШКИД" сразу же завоевала сердца читателей. Её заметили и

одобрил М. Горький: "Преоригинальная книга, весёлая, жуткая...". Именно она способствовала выходу авторов в большую литературу. Эти повести интересно читать в любом возрасте. Родителям же адресована книга "Наша Маша", подробный отцовский дневник наблюдений за маленькой дочкой. Сколько здесь забавных историй, наблюдений, афоризмов, юмора и тепла. И всё-таки самые яркие жизненные впечатления Пантелеева - его босоногое детство. Отсюда и любовь к детям, и прирожденный дар общаться с ними как в своих книгах, так и в жизни. За годы забвения Пантелеевым написаны рассказы "Честное слово", "На ялике", "Маринка", "Гвардии Рядовой", "Буква "ты", книги "Живые памятники", "Январь 1944", "В осаждённом городе"... Бывают книги, которые прочтёшь вроде с интересом, но отложишь и забудешь. А бывают книги, которые навсегда, на всю жизнь остаются с тобой, и среди них, конечно же, книги Леонида Пантелеева.

Подготовила
Ирина ТУМАКОВА